Relatorio 6 - Manobras Orbitais (AGA0521)

Kethelin Parra Ramos - 9898349

I. INTRODUCAO

Para verificar a estabilidade do movimento de um corpo rigido sem torque, devemos

calcular o momento de inércia em cada eixo (x,y,z).

1. O eixo que apresentar maior momento de inércia sera o de maior estabilidade.

2. Se nao houver dissipacao da energia de rotagao, a rotagao sera instével para o eixo que

apresentar momento de inércia intermediario.

3. Se houver dissipacao da energia de rotagao, a rotagao seréd instavel para o eixo que

apresentar menor momento de inércia

Nos exercicios desta semana foram considerados casos em que nao houvesse dissipagao de

energia, portanto, apenas os itens (1) e (2) foram verificados.

II. METODOS

Para resolver o problema do torque livre nos dois casos do enunciado, foi criada a funcao
torque_livre() que seguia os passos mostrados em aula (codigo abaixo). Todos os dados

utilizados na atividade foram retirados do slide do enunciado.

#Bibliotecas

import numpy as np

nmmnn Funga‘es nnn
#Funcdo que resolve o problema do torque livre

def torque_livre(mc,mh,rc,lc,lh):

print ("\nResultados intermediarios:")
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#Momentos de inercta de cada eixro do cilindro B

I_cilx (1/4) *mc* (rbx*2) + (1/12)*mc*1c**2

I_cily = I_cilx

]

I_cilz = (1/2)*mc*rb**2
print(" - Momentos de inércia do cilindro (kg m~2):")

print(' I_cx = {:f}; I_cy = {:f}; I_cz = {:f}' . format(I_cilx,I_cily,I_cilz))

#Momentos de inercia da haste

I_hx = (1/12)*mh*1h**2

I_hy = 0

I_hz = T_hx

print(" - Momentos de inércia da haste (kg m~2):")

print(' I_hx = {:f}; I_hy = {:f}; I_hz = {:f}'.format(I_hx,I_hy,I_hz))

#Calculando os etxos
Ix = I_cilx + I_hx
Iy = I_cily + I_hy

Iz = I_cilz + I_hz

#Verificando o eizo estdvel/instdvel (considerando que ndo hd dissipacdo de energia)
if Ix > Iy and Ix > Iz: #Verificando se for é o maior wvalor

x = 'estavel'
else: #Verificar se é o wvalor intermediario ou o menor

if (Ix > Iy and Ix < Iz) or (Ix > Iz and Ix < Iy):

x = 'instavel'
else:
x ="' -
if Iy > Ix and Iy > Iz: #Verificando se for é o maior wvalor
y = 'estavel'
else: #Verificar se é o valor intermediario ou o menor

if (Iy > Ix and Iy < Iz) or (Iy > Iz and Iy < Ix):
y = 'instavel'
else:
o= -
if Iz > Ix and Iz > Iy: #Verificando se for é o maior wvalor
z = 'estavel'

else: #Verificar se é o wvalor intermediario ou o menor
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if (Iz > Ix and Iz < Iy) or (Iz > Iy and Iz < Ix):

z

else:

Z

= 'instavel'

—_ 1 '

return [Ix,x],[Iy,y],[Iz,z]

Abaixo se encontra o codigo para resolver a atividade 6a (reproducao do exemplo de aula)

III. RESULTADOS

e seu respectivo resultado (intermediario e final).

#Ezemplo 2 - Torque livre

mb = 300.
mh = 30.
rb = 0.5
1b = 2x0.5
1h = 2.0

#Massa do cilindro B (kg)

#Massa da haste (kg)

#Raio do cilindro B (m)

#Comprimento do cilindro (m)

#Comprimento da haste (m)

X,y,z = torque_livre(mb,mh,rb,1b,1h)

print ("\nResultado final - Atividade 6a:")

print(' Ix
print(' Iy
print(' Iz

{:f} --> {}'.format (x[0],x[1]))
{:£f} --> {}'.format(y[0],y[11))
{:£} --> {}' . format(z[0],z[1]))

Figura 1: Saidas da atividade 6a.
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Abaixo se encontra o codigo para resolver a atividade 6b (cilindro-+haste similar ao do

exercicio anterior, mas com dimensoes diferentes) e seu respectivo resultado (intermediario

e final).

#4tividade 6b - Torque livre
mb = 400. #Massa do cilindro (kg)
mh = 60. #Massa da haste (kg)

rb = 0.75 #Raio do cilindro (m)
1b = 2%0.5 #Comprimento do cilindro (m)
1h = 4. #Comprimento da haste (m)

X,y,z = torque_livre(mb,mh,rb,1b,1h)

print ("\nResultado final - Atividade 6b:")

{:£f} --> {}'.format (x[0],x[1]))
print(' Iy = {:f} --> {}'.format(y[0],y[1]1))
print (' Iz = {:f} --> {}'.format(z[0],z[1]1))

print(' Ix

dos intermedi

Figura 2: Saidas da atividade 6b.

IV. CONCLUSAO

Como a reprodugao do exemplo apresentado em aula foi bem sucedida, o programa estéa

funcionando como o esperado.



	Relatório 6 - Manobras Orbitais (AGA0521)  
	Introdução
	Métodos
	Resultados
	Conclusão


